

KONZORCIJUM ZA KONSALTING I INŽENJERING U ENERGETICI

Bulevar Mihajla Pupina 6/21

Tel: +381 11 2224101

Fax: +381 11 2224144

www.konzorcijum.com

Poštovani gospodine Mrakiću,

Saglasno zaključku sa sastanka Radne grupe koji je održan u Ministarstvu za infrastrukturu i energetiku 12. aprila 2012. Godine, Konzorcijum za konsalting i inženjering u energetici je, posle konsultacija sa JP EPS-om, pripremio Predlog mera koje treba da budu razmatrane na sastanku Radne grupe.

Radna grupa bi usaglašen predlog dostavila Ministarstvu infrastrukture i energetike i Vladi Srbije sa ciljem donošenja odluka koje bi obezbedile ravnopravno angažovanje Konzorcijuma domaćih firmi na tekućim i budućim projektima.

I Za realizaciju tog cilja neophodno je da se obezbedi realan ambijent koji će omogućiti ostvarivanje tog cilja. U tom smislu potrebno je:

- da Vlada Srbije donese Odluku, po kojoj, u uslovima svetske ekonomske i finansijske krize, kao i nezaposlenosti od preko 25%, domaće firme imaju prednost u dobijanju poslova sa konkurentnom ponudom. Ova odluka bi bila na snazi dok traju razlozi zbog kojih je doneta;
- da se statusni uslovi i zahtevi za referencama u tenderskoj dokumentaciji usaglase i tako omogući da Konzorcijum domaćih firmi može učestvovati u postupcima kao nosioc posla. Ovaj pristup važi kada JP EPS projekte finansira iz sopstvenih sredstava, a takodje i za slučaj kada se projekti finansiraju iz sredstava medjunarodnih finansijskih institucija i banaka;
- da Vlada Srbije osposobi JP EPS da bude finansijski i investiciono sposoban da finansira ili se samostalno zadužuje na medjunarodnom finansijskom tržištu za realizaciju potrebnih projekata i tako bez tuđih uslova i prepreka angažuje Konzorcijum domaćih firmi kao nosioca posla.

II Kada JP EPS za realizaciju projekata koristi sredstva medjunarodnih finansijskih institucija i banaka potrebno je:

- da se osposobi Agencija za osiguranje izvoza jer je to neophodan uslov da Konzorcijum domaćih firmi može ravnopravno da učestvuje u tenderskoj proceduri kao nosioc posla. Istovremeno u pregovorima sa medjunarodnim finansijskim institucijama i Bankama treba zahtevati da Konzorcijum domaćih firmi može realizovati obim posla u vrednosti bez ograničenja;
- da Ministarstvo finansija suspenduje Odluku ministra finansija od 06. jula 2009. godina kojom je donet "Spisak medjunarodnih organizacija čiji se posebni postupci javnih nabavki mogu primenjivati umesto odredaba Zakona o javnim nabavkama";

- da Ministarstvo finansija donese odluku da domaće firme koje ostvaruju devizni priliv za radove u zemlji budu oslobođene od plaćanja PDV-a, jer su u protivnom njihove ponude nekonkurentne.

III Konzorcijum za konsalting i inženjering u energetici po pitanju tekućih projekata predlaže – zahteva:

- Da se za projekat HE Zvornik u postojećim uslovima obnove razgovori sa KfW bankom sa ciljem da se u tenderskoj dokumentaciji otvori mogućnost da Konzorcijum domaćih firmi može biti nosilac posla. Vezano za ovaj projekat situaciju usložnjava činjenica da KfW banka više nije u statusu međunarodno priznate finansijske organizacije.

Takodje, treba proveriti u kakvom su statusu japanske, kineske i druge finansijske institucije i banke koje će finansirati projekte u TENT-u i TEKO Kostolcu. Pitanje statusa institucija i banaka ima za posledicu da JP EPS i Konzorcijum domaćih firmi moraju da u tom slučaju ukalkulišu PDV što znatno podiže cenu posla.

- Da se za projekat Kolubara B, JP EPS od strane Vlade Srbije osposobi da ima učešće u zajedničkoj JV Kompaniji sa Edisonom 49% prema 51%, na pr. Time bi se obezbedilo da JP EPS ima značajniji uticaj na odluke u pogledu angažovanja Konzorcijuma domaćih firmi. Ovo treba završiti pre potpisivanja ugovora o JV Kompaniji koja je odgovorna za dalje aktivnosti u realizaciji ovog projekta.

- Da se za projekat TEKO Kostolac, blokovi B1 i B2, saglasno Zaključku Vlade od 28.01.2010. godine, br.312-678/2010 omogući ugovaranje poslova po skraćenoj proceduri Zakona o javnim nabavkama. To treba da omogući da Konzorcijum domaćih firmi može da učestvuje u realizaciji predviđenog obima i vrednosti radova.

Za ovaj projekat je važno da se pitanje PDV-a reši na predloženi način.

Takodje se predlaže da TEKO Kostolac, pre uplate planiranih sredstava i povlačenja prve tranše para, organizuje sastanak sa kineskim partnerom uz učešće predstavnika Konzorcijuma. Cilj sastanka je da se utvrde i usaglasa pravila po kojima će biti angažovan Konzorcijum domaćih firmi u realizaciji ovog projekta.

-Za predstojeće projekte u PD Kolubara – rudarska oprema, pripremićemo predlog koji ćemo izneti na sastanku Radne grupe.

Poštovani gospodine Mrakiću, ovu su radni predlozi koje treba usaglasiti na sastanku Radne grupe koji je zakazan za četvrtak 10.maj 2012. godine. Tada bi usaglasili i konkretizovali predlog koji bi Radna grupa uputila Ministarstvu infrastrukture i energetike kao i Vladi Srbije na razmatranje i donošenje odgovarajućih odluka.

04.05.2012. godine,
u Beogradu

za Konzorcijum,
Slobodan Babić, sr.